

Представители библиотечных ассоциаций стран СНГ на Всероссийском библиотечном конгрессе

Аннотация. Представлен новый проект Секции по международному сотрудничеству РБА – дискуссионная площадка «Библиотечные ассоциации мира (БАМ)», на которой обсуждаются актуальные вопросы деятельности национальных библиотечных ассоциаций. В статье приводится описание первой встречи представителей библиотечных ассоциаций Армении, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, России и Чехии в рамках Всероссийского библиотечного конгресса – 2019 в Туле. Представлены итоговые документы.

Ключевые слова: библиотечная ассоциация, секция по международному сотрудничеству, РБА, Всероссийская государственная библиотека иностранной литературы им. М.И. Рудомино, Тульская декларация.

В рамках Всероссийского библиотечного конгресса, прошедшего в Туле с 11 по 17 мая 2019 г., состоялось специальное мероприятие – дискуссионная площадка «Библиотечные ассоциации мира (БАМ)». В дискуссии приняли участие более 30 человек – ведущие специалисты российских и зарубежных библиотек разных видов и типов (национальные, президентские, общедоступные, научные, академические) и уровней (федеральный, региональный, муниципальный), представителей высших библиотечно-информационных учебных заведений. География участников охватила 5 регионов Российской Федерации (Москва, Московская область, Санкт-Петербург, Брянск, Рязань) и 6 стран (Россия, Армения, Беларусь, Казахстан, Кыргызстан, Чехия).

Ведущими дискуссионной площадки выступили генеральный директор Российской государственной библиотеки В.В. Дуда и директор по международной и образовательной деятельности Всероссийской государственной библиотеки иностранной литературы им. М.И. Рудомино С.А. Горохова.

Участники дискуссионной площадки представили достижения и проблемы библиотечных ассоциаций своих стран в форме SWOT-анализа (формат систематизации информации, в котором

Дарья Александровна
Белякова,
Всероссийская
государственная библиотека
иностранных литературы
им. М.И. Рудомино,
Академия Рудомино,
директор
Николоямская ул., д. 1,
Москва, 109240, Россия
E-mail: daria.a.beliakova@libfl.ru



оцениваются сильные и слабые стороны работы организации, а также позитивные и негативные внешние факторы, влияющие на ее развитие). Сравнивая опыт работы и представленные данные о своих ассоциациях, коллеги обсудили общие закономерности и различия в деятельности их национальных библиотечных ассоциаций.

С данными SWOT-анализа можно ознакомиться по ссылке: https://yadi.sk/i/0eBPsJ5_x61cXQ.

Обсуждение результатов SWOT-анализа производится в группе в Фейсбуке: https://www.facebook.com/groups/447681379135623/permalink/447729379130823/?notif_id=1559033480668085¬if_t=group_description_change.

Целью организации специального мероприятия была поддержка свободного обмена



Представители библиотечных ассоциаций Армении, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана и России на Всероссийском библиотечном конгрессе 2019 г.



идеями и опытом развития (трансформации) национальных библиотечных ассоциаций в целях повышения эффективности их работы, направленной на укрепление позиций библиотек и усиления их роли в построении гуманистического общества.

Секция по международному сотрудничеству Российской библиотечной ассоциации — организатор мероприятия — предлагает сделать подобные встречи ежегодными и проводить их в рамках Всероссийских библиотечных кон-

грессов. Рассматривается возможность организации выездных дискуссионных площадок по обмену опытом библиотечных ассоциаций мира с местом проведения в разных странах по инициативе их профессиональных ассоциаций.

По итогам встречи была подписана «Тульская декларация», в которой нашли отражение миссия, цели и задачи дискуссионной площадки «Библиотечные ассоциации мира».

Фото предоставлены автором